
Szakmai elõadások, vetélke-
dõk, közös fõzések és más szó-
rakoztató programok színesítik
az idei fiatalok hete rendez-
vénysorozatot. A zalaegerszegi
városi diáknapokat és a zala-
egerszegi egyetemi napokat
magában foglaló eseményre
április 15–20. között kerül sor a
város több pontján.

A részletekrõl sajtótájékozta-
tón számoltak be a szervezõk a
városházán. Balaicz Zoltán pol-
gármester elöljáróban elmondta:
régen külön rendezték meg a kö-
zépiskolásoknak szóló diáknapo-
kat és a felsõoktatásban részt ve-
võ hallgatóknak szánt egyetemi
napokat. Néhány éve azonban
egy nagy eseménysorozattá állt
össze a kettõ, és egy héten át a

fiatalokról szól minden a város-
ban.

Az egyetemi napokat április
15–17. között szervezik meg a
hallgatói önkormányzatok (PTE
és Pannon Egyetem), ezt követi a
középiskolásoknak szóló városi
diáknapok, melyre április 16–20.
között kerül sor. Az egyetemi
programok sorát szakmai elõadá-
sok, fõzõversenyek, „duális dél-
elõtt”, lézerlövészet és lovaglás is
színesíti.

A sajtótájékoztatón elhangzott:
a középiskolásoknak szóló ren-
dezvények sorában újdonságként
egy egészségügyi problémákról
szóló elõadás-sorozatot állítottak
össze a Szent Rafael Kórház fiatal
orvosai. Természetesen nem ma-
rad el a diák-hatalomátvétel sem,
melyre április 17-én 8 órakor került
sor. Tasnádi Fanni diákpolgármes-
ter többek között elmondta: a hata-
lomátvételt a hagyományoknak
megfelelõen a diákparlament ülé-

se, majd az ünnepi díszközgyûlés
követi. Több fontos elõterjesztést
is tárgyalnak, melynek eredmé-
nyeirõl sajtótájékoztatón számol-
nak majd be.

A városi diáknapokon bûnmeg-
elõzési vetélkedõre is sor kerül, de
nem marad el a fizikai és mentális
helytállást fejlesztõ „Aludj máskor!”
24 órás vetélkedõ sem, melyre hat
középiskolás csapat jelentkezett. A
megmérettetésnek a Dózsa-iskola
tornacsarnoka ad helyet.

– pet –

A polgármester többek között
kiemelte: az elmúlt években ren-
geteg fejlesztés történt az Alsóer-
dõn és környékén. Megújult az
egykori napközis tábor, az önkor-
mányzati vendégház, valamint tú-
raútvonalakat is kijelöltek az erdõ
körül. Mivel a Tv-torony sokak által
kedvelt kirándulóhely, ráadásul or-
szágosan is ismert, már korábban
megfogalmazódott a torony kör-
nyezetének rendezése.

A Tv-torony 1970–73 között
épült, a hozzá vezetõ utak és az
elõtte lévõ tér, valamint az utcabú-
torok már erõsen elhasználódtak.
De a körpanorámás presszóba ér-
kezõ lift is felújításra szorult. A
sokrétû munkát a LÉSZ Kft., a Va-
si Aszfalt-Gép Kft., a Kontakt Hu-
mán Kft. és a Városgazdálkodási
Kft. szakemberei végezték el, több
mint 65 millió forint ráfordítással.

Pais Kornél elmondta: a torony
földszinti részén megújult a lépcsõ
és a külsõ homlokzat, a fogadó-
szinten szigetelés, majd belsõ fes-
tési munkák zajlottak. Felülvizs-
gálták és javították a villamos be-
rendezéseket és a kamerarend-
szert. A torony pedig éjszakai dísz-
kivilágítást kapott, így sötétedés
után is érdemes a környéken sé-
tálni a látványért. A torony elõtti té-
ren új padokat, kerékpártárolót és
hulladékgyûjtõket helyeztek ki.
Megújult továbbá a presszóba ve-
zetõ lift, valamint a panorámaká-
vézó büfépultja. De tetõszigetelést
is végeztek a szakemberek.

A Tv-torony felé vezetõ utat,
járdát és a parkolót is újraaszfal-
tozták. Emellett rendbe tették a
buszmegállót, a csapadékelvezetõ
csatornákat és megújították a to-
rony körüli zöldfelületet.

Aladi Gusztáv hozzátette: a
torony körüli közös munka célja
az volt, hogy a látogatók egy ren-
dezett környezetet találjanak a
Tv-toronynál, amit sikerült megva-
lósítani.

– B. K. –

A csupán meseszerûnek felté-
telezett történet váratlan epizódok-
kal, a közel 100 évvel ezelõtti gaz-
dasági válságból, értelmiséget le-
csúsztató világból napjainkban is
aktuális áthallásokkal lepi meg a
nézõt. De elsõsorban kellemes,
szórakoztató családi program lehet
ez a musical. A színpadon is több
családtag játszik együtt, így
Besenczi Árpád (Oliver Warbucks),
akitõl újra egy nagyon hiteles alakí-
tást láthatunk és Besenczi Hella
(Annie), illetve a dupla szereposz-
tás miatt a másik fõszereplõ Mihály
Adél és Mihály Péter (Rooseveld),
valamint az árvaházi lánykák kö-
zött is több színmûvész gyermeke
és két testvérpár áll a nézõk elé. 

De az árvaház vezetõje (Ecsedi
Erzsébet, akit nagyon jó újra szín-
padon látni) és darabbéli rokonsága

(Debrei Zsuzsanna, Bot Gábor) is
megéri a pénzét, vagy inkább meg-
szereznének minden pénzt. Nem-
csak a fõszerep kettõs szereposztá-
sú, hanem a színészek nagy része
szintén kettõs-hármas alakítást visz
színre az elõadás során. Túri Er-
zsébet jelmezei szemet gyönyör-
ködtetõek, pazarok, ahogy az New
York elitjének vagy a Brodway-on
dukál, illetve a szegénység mutatói
és erõsen hozzájárulnak az eltérõ
karakterek megjelenítéséhez. 

Siker jósolható a produkciónak,
jók a színészi alakítások, energi-
kusak a gyerekek. A kissé barok-
kosra vett zenekar, Máriás Zsolt
vezetésével ezúttal láthatóan, a
színpadon játszik. A rendezõtõl
már megszokott tágas, jól megvi-
lágított a tér, a sok szereplõ, moz-
galmas színpad. Idõnként ezt
plusz színfoltok fejelik meg, pél-
dául a vokálos-táncos lányok
(Dura Veronika, Kovács Virág,
Jurina Beáta), de meglepõ a rádi-
ós bemondó (Hertelendy Attila) fi-
gurája is. Kovács Martin jól kihasz-
nálja a több karakter adta változa-
tos színészi játék lehetõségeket,
akár a nem túl bonyolult feladatú
médiamunkatársról van szó, akár
az elnök bizalmas emberérõl.

(Folytatás a 3. oldalon.)
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A helyi érték
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A TARTALOMBÓL
Zöld könyvtári esték (2. oldal)

Elkészült az új Hattyú bisztró (3. oldal)

Madarak és emberek tél végén (4. oldal)

Nõi alkotók a történelem folyamán (5. oldal)

MUSICAL-PREMIER
A KIS ANNIE-VAL ZÁRUL A SZÍNHÁZI ÉVAD

Böhm György Jászai- és Nádasdy-díjas rendezõ, aki a mû ma-
gyar változatának egyik kidolgozója is, viszi színre az évad utol-
só darabját a Hevesi Sándor Színházban. Az árvaházban, a nyo-
mornegyedben és a milliárdos világban játszódó, Annie, a kis ár-
vát április 12-tõl láthatja a közönség.

FELÚJÍTÁSOK A TV-TORONYNÁL
DÍSZKIVILÁGÍTÁST IS KAPOTT A TORONY

Megújult a zalaegerszegi Tv-torony környezete, továbbá az
épület külsõ homlokzatának földszinti része és a lift is. A részle-
tekrõl a helyszínen tartott sajtótájékoztatót Balaicz Zoltán polgár-
mester, Pais Kornél, a LÉSZ Kft. és Aladi Gusztáv, a Kontakt Hu-
mán Szolgálató Nonprofit Kft. ügyvezetõ igazgatója.

A HÓNAP KÖZEPÉN INDUL A FIATALOK HETE
EGY HÉTIG MINDEN A DIÁKOKRÓL SZÓL ZALAEGERSZEGEN



A hagyományoknak megfele-
lõen köszöntötte a diákokat Ba-
laicz Zoltán, aki elmondta: a város
önkormányzata évtizedek óta fo-
gadja jelképesen a város teljes jo-
gú polgáraivá azokat a fiatalokat,
akik befejezik középiskolai tanul-
mányaikat, ballagnak és megkez-
dik az érettségire való felkészü-
lést. Szólt a következõ hetek vizs-
gaizgalmáról, melyet aki továbbta-

nul, még félévenként fog érezni a
fõiskolákon és egyetemeken. Mint
fogalmazott, ha majd visszagon-
dolnak a zalaegerszegi érettségi
vizsgákra, azt fogják mondani,
nem is volt olyan nehéz. Szeretné,
ha évekkel késõbb, amikor elláto-
gatnak majd a ligetbe, a névtáblá-
val ellátott fához, szeretettel emlé-
keznének vissza ezekre az évekre
és a városra. A polgármester sok
boldogságot és egészséget kívánt
a fiataloknak. Köszöntötte a vég-
zõsöket Tasnádi Fanni diákpolgár-
mester is.

Idén 633 diák fejezi be tanul-
mányait Zalaegerszegen: 317-en
állami gimnáziumokban, 74-en a
Mindszenty-gimnáziumban érettsé-
giznek. A technikumokban 229-en,
a Békeligeti iskolában 13-an vé-
geznek. 

A jutalomátadó ünnepségre a
Városi Hangverseny- és Kiállítóte-
remben került sor, ahol 150 diákot
jutalmaztak, õk ötezer forint értékû
könyvutalványt kaptak.

A településképi rendelet módo-
sításáról elmondta: a belvárosi in-
gatlanok településképet sértõ álla-
potot megfogalmazó paragrafusa
pontosítást igényelt annak érdeké-
ben, hogy számos romos, elha-
nyagolt épület tulajdonosaival
szemben az önkormányzat el tud-
jon járni. Az a cél, hogy a belváros
épületei jobban karbantartottak le-
gyenek. A közgyûlés felülvizsgálta
az önkormányzat által biztosított
szociális szolgáltatások és gyer-
mekjóléti ellátások térítési díjait. A
nyersanyagköltségek, az orvosi
megbízási díjak 30-40 százalék
között emelkedtek a Gondozási
Központ esetében, ezért az intéz-
mény 20 százalékkal tervezte
emelni a térítési díjakat. Hogy ek-
kora emelés ne következhessen
be, az önkormányzat 44 millió fo-
rinttal növelte az intézmény mûkö-
dési támogatását. Így végül csak
néhány tétel változik. Többek kö-
zött nem emelkedik a bölcsõdei
gondozási díj összege, az idõs
nappali ellátás étkezés nélküli térí-
tési díja, a demens, a pszichiátriai
és a szenvedélybeteg nappali ellá-
tásáért fizetendõ intézményi téríté-
si díj.

Káldi Dávid elmondta még:
2024-ben 249 millió forint értékû
ivóvízágazati infrastrukturális fej-
lesztést és 455 millió forint értékû
szennyvízágazati infrastrukturális
fejlesztés valósul meg. A munkála-
tokat a Zalavíz Zrt. végzi. 

Szilasi Gábor frakcióvezetõ-he-
lyettes jelezte: a közgyûlés jelen-
tõsen emelte a „Befektetés a jövõ-
be” zalaegerszegi felsõoktatási
ösztöndíjrendszer keretösszegét.
Beszélt arról is, hogy az idén el-

kezdõdik a TOP Plusz program
keretében a Teskándig vezetõ ke-
rékpárút építése. A nyomvonalhoz
még szükséges volt néhány rész-
területet igényelni az államtól.
2019–024 között 20,8 kilométer
kerékpárút épült, közel 2 milliárd
forint ráfordítással. 

A Páterdombon új közösségi
tér kialakítása kezdõdik a TOP

Plusz program keretén belül. Mivel
Zalaegerszeg 2027-ig 8,5 milliárd
forint értékû fejlesztést valósíthat
meg, a forrás több elemérõl is
döntöttek a képviselõk. Például
ennek keretében valósul meg a
Négy évszakos fedett, fûthetõ
gyermekjátszóház, a Tipegõ Böl-
csõde, az Ûrhajós, Napsugár,
Bazitai, Ságodi óvodák felújítása,
az Ady-iskola régi szárnyának fel-
újítása, és három orvosi rendelõ
felújítására is benyújtották a pályá-
zatot.
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– b. k. –

Az elõadó elõször a jelenleg
1530 fõt számláló, pazar panorá-
májú település, „Rizlingország”
történelmi nevezetességeit ismer-
tette az elsõ írásos említéstõl,
1236-tól kezdve. Majd a közösség
erejére tért át, amikor is a 80-fõs,
2001-ben alakult Rezi Várbarátok
Köre Egyesület tevékenységét so-
rolta, képes vetítéssel színesítve
mondandóját. De szót ejtett az ön-
kéntes munka fontosságáról is,
melynek szép példája, hogy a he-
lyi nyugdíjasok rendbetették az
1800-as években épült és erõsen
amortizálódott, paplakhoz tartozó
szintén nagyon elhanyagolt pap-
kertet. Ezt a lépést aztán pályáza-
ti siker követte, melynek köszön-
hetõen impozáns közösségi szál-
láshellyé alakították át a rossz ál-
lapotú épületet, melyet szabadtéri
konyhával és kemencével egészí-
tettek ki.

De pályázatok terén szeren-
csésnek mondhatók a helyi civilek,
hiszen ennek köszönhetõen egy-
hektáros közösségi kertet is létre-
hoztak. Itt tankert és bemutatókert
mûködik, õshonos fajtákat ültet-
nek, csatlakoztak a „Tündérkert”
programhoz, konyhakerti növé-

nyeket és palántákat termeszte-
nek. De az állattartás terén is fel-
élesztik a múltat, hagyományos fa-
lusi portát létrehozva. 

A gasztroprogramjaik között
szerepel répa savanyítás, a hely-
ben termett alapanyagokból a be-
takarítónap után lekvár- és „saját
márkás” pálinkakészítés, melyek
elnevezése a település történelmi
eseményeire utal vissza. Mind a
munkafolyamatok, mind a termés
elfogyasztása közösségi program
is egyben.

Szintén pályázatból pajtamú-
zeumot hoztak létre, ahol a hagyo-
mányos konyhák és földmûvelõ
eszközök mutatkoznak meg. 

A várral kapcsolatban a va-
gyonkezelési jogot szeretnék
megkapni, addig szép terveiket
csak dédelgetik. Amit megtehet-
nek, a vár környezetének tisztán
tartása, nomád táborok és éjsza-
kai túrák valamint mûvésztelepek
szervezése. 

– Civilek nélkül nem lehetne
mindezt. Akkor jó a program, ha
van folytatása, ha élteti a hagyo-
mányokat, együttmûködve lehet
megvalósítani a környezetvédelmi
és természetvédelmi szempontok-
hoz alkalmazkodva – mondta töb-
bek között Tafota Istvánné. 

ZÖLD KÖNYVTÁRI ESTÉK
CIVILEK HARMÓNIÁJA

A Zöld könyvtári esték sorozat legutóbbi helyszíne a József Atti-
la Városi Tagkönyvtár volt, ahol Tafota Istvánné, a Rezi Várbarátok
Köre Egyesület elnöke mutatta be, hogy a településen a civilek ho-
gyan valósítják meg a harmóniát a környezettel és a természettel.

A TESKÁNDIG VEZETÕ KERÉKPÁRÚTRÓL
SAJTÓTÁJÉKOZTATÓT TARTOTT A FIDESZ-KDNP FRAKCIÓ
A legutóbbi városi közgyûlés legfontosabb döntéseirõl tartott

sajtótájékoztatót a Fidesz-KDNP frakció. A rendeletmódosítások-
ról dr. Káldi Dávid frakcióvezetõ számolt be.

VÉGZÕSÖK FÁJA
A BÉKELIGETBEN
JUTALOMÁTADÓ ÜNNEPSÉG A HANGVERSENYTEREMBEN

2018 óta minden évben, így az idén is elültették a ballagó  diá-
kok a város polgármesterével együtt a zalaegerszegi végzõsök
fáját (most egy sárgavirágú vadgesztenye fát)  a Béke-ligetben. 



A modern lokálpatrióta kritiku-
san szereti a városát, de mindig
a jót keresve, és nem azért sze-
reti, mert az jobb, mint más vá-
rosok, hanem mert az övé.

– pP –

Továbbá pártolja az újdonságo-
kat és a kreativitást, kerüli a zsige-
ri véleményalkotást, a „törzsi gon-
dolkodást”, és csak akkor ül autó-
ba, ha feltétlenül szükséges. De
az is fontos, hogy a modern lokál-
patrióta mindig többet akarjon tud-
ni saját városáról, valamint hogy
elfogadja azt a tényt, hogy egy
nagyváros természetes létformája
a folyamatos változás.

Mindezek a megfogalmazások
Török András mûvelõdéstörténész
(a Fortepan online archívum me-
nedzsere) „Budapest könyv” címû
igazmondó városkalauzának elsõ
fejezetében olvashatók. Az úti-
könyvnek álcázott városportré egy
különleges kiadvány, már csak
azért is, mert a könyv maga is a fo-

lyamatos változást testesíti meg. A
szerzõ egy 1986-os bécsi utazást
követõen határozta el, hogy úti-
könyvet ír Budapestrõl. Olyant,
ami a fõváros valódi arcát mutatja,
nem a kulisszáit. A kötet napvilá-
got is látott, most pedig már a ha-
todik kiadást tarthatja kezében az
olvasó, hiszen 1986 óta folyama-
tosan átdolgozta, frissítette, aktua-
lizálta a „Budapest könyvet” az író.

A legújabb változatot a közel-

múltban mutatták be a Deák Ferenc
Megyei és Városi Könyvtárban. A
szerzõvel Szakál Eszter könyvtáros
beszélgetett. Megtudtuk: a legújabb
változat a pandémia alatt készült. A
cél az volt, hogy a szerzõ kicsit
„nosztalgiamentesítse” a korábbi ki-
adást. Az olvasókat pedig bevezes-
se az aktuális vizuális és kulináris
tudományokba, de persze a fõváros
építészettörténetébe is. A könyvben
a háromdimenziós térképek mellett

alaprajzok is találhatók, emellett sok
archív fotó gazdagítja a kiadványt,
mégpedig a Fortepan gyûjteményé-
bõl. Újdonságként több QR-kód ke-
rült a könyvbe, ami pluszinformáció-
hoz juttatja az olvasót az internet
segítségével. A szerzõ elárulta,
hogy fõleg a könyvtárakban gyûjtött
anyagot, böngészve a már meglévõ
várostörténeti kiadványokat, de az
interneten is sok hasznos doku-
mentumot talált. Az útikalauzban
egyszerre szeretné bemutatni Bu-
dapest régi és új (folyamatosan vál-
tozó) arcát; nemcsak a fõvárosiak-
nak, hanem bárkinek, aki Budapest-
re érkezik. Fontos számára az is,
hogy a fiatalabb korosztályokat
megszólítsa, mert az a tapasztalata,
hogy nagyon keveset tudnak Buda-
pestrõl.

Török András városi sétákat is
összeállított, melyek szintén olvas-
hatók a kötetben. Többek között a
Vár és környéke, a Lipótváros, a
Gellérthegy, a Városliget, a Nagy-
körút és Óbuda is megelevenedik,
de nem hagyományos módon, ha-
nem izgalmas, vicces történetekkel
fûszerezve az útvonalak látnivalóit.
Emellett klasszikus és kortárs szer-
zõktõl, közéleti személyiségektõl is
olvashatók Budapesttel kapcsola-
tos szövegek.

A szerzõ elmondta, hogy a nem
budapestiekben is szeretné kialakí-
tani a szülõváros érzést, hiszen a
fõváros nemcsak azoké, akik ott
születtek. A könyv abban is segít,
hogy hogyan lehet élvezni egy
nagyvárost, legyünk akár turisták
vagy helyben élõk.

3Aktuális

(Folytatás az 1. oldalról.)
Szóval itt van Amerika, sok

zászlólengetéssel, a Times
Square a Ruszt téren. Optimista
mese, reális beütésekkel. Fürdõ-
medence jobbra, teniszpálya bal-
ra. Talán még a Mona Lisa sem
elég jó, de azért van remény egy
jobb világra, mert az új mágnás
emberbarát. Addig is taps és mo-
soly, ahogy a transzparensek hir-
detik, vagy kenyér és cirkusz,
ahogy a tüntetõk tábláin olvasha-
tó.

További szereplõk: Támadi Ani-
ta, Bellus Attila, Ticz András, D.
Varga Ádám, Czegõ Teréz, Farkas
Gergõ, Bálint Péter. Az árvaházi
lányok: Besenczi Liána, Borsos
Veronika, Borsos Viola, Herte-
lendy Mia, Lenk Lora, Mihály Han-

ga, Sziráki Dorottya, Tislér Johan-
na, Tóth Anna Virág, Varga Szon-
ja, Váczy Csenge, Wagner Aisa,

Wagner Anna. Valamint a tánckar
és a zenekar tagjai teszik teljessé
a társulat munkáját. 

MUSICAL-PREMIER
A KIS ANNIE-VAL ZÁRUL A SZÍNHÁZI ÉVAD

Az önkormányzati választá-
sokra készülõdve fontos pilla-
nat, amikor a pártok bemutatják
képviselõjelöltjeiket. Megválto-
zott a belpolitikai hangulat az
utóbbi hónapokban, egyre töb-
ben merik kimondani, hogy vál-
tozásra van szükség az ország-
ban, Zalában és Zalaegerszegen
is – fogalmazott Ruzsics Milán,
a Momentum Zala vármegyei el-
nöke a két szervezet közös saj-
tótájékoztatóján. 

Az ellenzéki pártszövetség pol-
gármesterjelöltje: Keresztes Csa-
ba 35 éves közgazdász, a BGE
zalaegerszegi karán szerzett dip-
lomát. Az önkormányzat munkájá-
ban 2014 óta vesz részt, évekig
külsõ bizottsági tagként dolgozott,
majd 2019 óta önkormányzati
képviselõ, a pénzügyi bizottság
tagja. 

A polgármesterjelölt elmondta:
ismerik a polkitikai erõviszonyokat
Zalaegerszegen, de a városban
második erõnek számító ellenzéki
szövetség jelöltjének lenni meg-
tiszteltetés. Az országos belpolitika
szinte napról napra változik, így a
következõ két hónapban a város-
ban is történhetnek komoly válto-

zások. Elismerik: Zalaegerszeg az
elmúlt években sokat fejlõdött, de
otthona lett a látszatberuházások-
nak is. Utalt arra, hogy például az
uszodát és a Mindszentyneumot a
város nem tudná fenntartani, jelen-
leg mindkettõt az állam tartja fenn.
Jelezte azt is, hogy a Fidesszel
semmilyen politikai alkut nem köt-
nek.

Képviselõjelöltjeik a választóke-
rületek sorrendjében:  Podányi
Gergely, Jakab Vilmos László, Por-
páczi Attiláné, dr. Csidei Irén,
Plesz Dóra, Belsõ Gabriella, Beck
Károly, Csötörtök Judit, Keresztes

Csaba, Békési Tamás,   Balaskó
Gábor Gyula, Pete Gábor Márkó.

Keresztes Csaba jelezte,
amennyiben bizalmat kap, alpolgár-
mesterként számít Békési Tamásra,
aki történelem–német szakos kö-
zépiskolai tanár. 2004 óta külsõ
szakértõként dolgozik az Európai
Bizottság szakképzéssel foglalkozó
háttérszervezetében, a magyar
munkavállalókat képviseli. „Sokfé-
lék vagyunk, de Zalaegerszeg csak
egy van. Mindenkire számítunk a
városépítésben” – fogalmazott. 

A sajtótájékoztatón a 12 jelölt-
bõl heten vettek részt.

BEMUTATTÁK A DK–MOMENTUM JELÖLTJEIT
KERESZTES CSABA A ZALAEGERSZEGI PÁRTSZÖVETSÉG POLGÁRMESTERJELÖLTJE

Befejezõdött a Gébárti-tó és kör-
nyéke fejlesztése. A több évig tartó
projekt utolsó elemeként az egy-
kori Hattyú büfé helyén felépült az
új bisztróépület, mellette közössé-
gi teret is kialakítottak.

– pet –

Az új vendéglátóhely avatása al-
kalmából egy ünnepélyes záróese-
ményen értékelték az elmúlt évek
fejlesztéseit. A rendezvényen jelen
volt Dömötör Csaba miniszterhe-
lyettes, Vigh László országgyûlési
képviselõ, Balaicz Zoltán polgár-
mester, valamint a város önkor-
mányzati képviselõi és az egyes
projektelemek tervezõi, kivitelezõi.

Balaicz Zoltán beszédében fel-
idézte a tó történetét, kiemelve,
hogy 1976-ban határozta el az ak-
kori városvezetés, hogy két patak
felduzzasztásával mesterséges ta-
vat hoz létre. A Gébárti-tó hamar a
helyiek kedvelt kirándulóhelye lett.
A 1990-es évek végén vetõdött fel
a tó és a környék további fejleszté-
se, így 2000-ben szabadtéri termál-
fürdõ, 2002-ben aquapark, majd
magánberuházásban fedett fürdõ
és termálfalu létesült. Az elmúlt
években pedig egy TOP-projektnek

köszönhetõen két ütemben, közel 2
milliárd forintból újult meg a tó szin-
te teljes környezete.

A fejlesztés részleteit Dömötör
Csaba ismertette. Mint elhangzott:
megépült a Boldogasszony-kápol-
na, a csónakkölcsönzõ és az új ját-
szótér. Kialakították az új tanösvé-
nyeket, a pihenõket és azt a két
pontonhidat, mellyel immár körbe-
járható az egész tó. Megújult továb-
bá a kézmûvesek háza, mely új
mûhelyekkel és a Panoráma Nép-
mûvészeti Galériával bõvült. A be-
ruházás utolsó állomásaként, mint-
egy 430 millió forintból, elkészült a
Hattyú bisztró, melynek modern
formavilága teljes harmóniában áll
a környezettel és az új látványele-

mekkel. Bíznak benne, hogy a
Gébárti-tó és környéke felpezsdül a
fejlesztések révén, hiszen az újítá-
sok minden korosztálynak kellemes
programlehetõségeket kínálnak.

Vigh László hozzátette: szerinte
az új Hattyú a város egyik legszebb
épülete lett. A gébárti fejlesztések
pedig azt mutatják, hogy Zalaeger-
szeg gondot fordít természeti érté-
keire.

A városrész két önkormányzati
képviselõje – Domján István és Né-
meth Gábor – örömtelinek nevezte,
hogy teljesülhetett a régi álom, és
körbejárhatóvá vált a tó. Remélik,
hogy az egész megyébõl jönnek
majd látogatók, hogy kikapcsolód-
janak a tó partján.

ELKÉSZÜLT AZ ÚJ HATTYÚ BISZTRÓ
LEZÁRULT A GÉBÁRTI-TÓ FEJLESZTÉSE

ÚTIKALAUZ MODERN LOKÁLPATRIÓTÁKNAK
ZALAEGERSZEGEN JÁRT A BUDAPEST KÖNYV SZERZÕJE

Szakál Eszter, Török András és Tóth Renáta



4 Krónika

– Bánfi Kati –

– Extra sok madár volt tavaly, és
elszoktunk már ettõl, hiszen az el-
múlt jó pár évben a téli madár-
mennyiség drasztikusan lecsök-
kent. Egyre több faj költözik a vá-
rosba, és a nagyobb egyedszám-
mal együtt a konfliktusoknak és a
nem megszokott viselkedésnek is
tanúi lehetünk a nagyobb számok
törvénye alapján. Az állománynö-
vekedéssel együtt a ragadozó ma-
darak feltûnése is gyakoribb. Nem
kell tartani tõlük, egészséges mó-
don szabályozzák az állományt, a
legyengült és a beteg egyedeket
veszik ki – mondja Illyés Zoltán. 

– Mit tegyünk, ha hirtelen me-
legszik az idõ?

– Nem hirtelen kell abbahagyni
az etetést, hanem fokozatosan.
Hagyni, hogy kiürüljenek a magtá-
rolók. De azt is tudni kell, hogy a
magevõk (meggyvágók, tengelic)
ilyenkor vannak a legnagyobb
éhínségben, mert nincs a termé-
szetben mag. A cinkék rovarevõk,
számukra inkább csak kényelme-
sebb az etetés folytatása. De az
olajos magvak (napraforgó) mellett

egyre inkább térjünk át kölesre, csí-
ráztatott magokra, gyümölcsre. Ha
nem szeretnénk, hogy a fehér-
jehiányt rügyevéssel oldják meg a
madarak, a csírák, reszelt sajt segít
az átmeneti helyzeten. Napraforgó
hiányában a cinkék hamar elma-
radnak, a magevõknek viszont szá-
mít. Sajnos nemcsak átmeneti
helyzet a megváltozott mezõgazda-
sági technológia, mely nem hagy
maradék magokat a madaraknak.
A vegyszeres talajmûvelés pedig
annyira eltüntette a rovarokat, hogy
például a varjaknak drasztikusan
lecsökkent a fõ élelemforrása. Drá-
mai, ami ezzel a madárral történt.
Régen a gazdák nagyon várták
õket, hogy a földbõl kiszedjék a
pondrókat. Kifejezetten hasznos ál-
latoknak számítottak. Most viszont
a vegyszerezés miatt nincs rovar,
és egy pillanat alatt károssá lett a
varjú, amely nem tud mást enni,
mint az elvetett magot. Erre az em-
beri válasz a kíméletlen irtásuk,
mely elõl a városba menekültek.
Populációjuk az elmúlt negyven év-
ben országosan a tizedére csök-
kent. Pedig a szántóföldi magevé-
sük csávázással, a magok rossz-

ízûvé tételével meg tudná oldani
ezt a problémát.

– Milyen konfliktushelyzetek
adódhatnak még?

– Tavasszal gyakoribbak az ab-

laknak repülések. Mivel a madár a
tükrözõdõ felületen saját magáról
azt hiszi, hogy fajtársa, akivel
szemben védi a territóriumát. Gond
a harkályok hungarocellbontása a
házfalon, mely mindkét félnek
rossz. A madár a visszaverõdõ
hang alapján azt gondolja, hogy
odvas hely, tele táplálékkal. Na-
gyon sok munkával megbontja a fa-
lat és végül táplálék nélkül marad.
Vastagabb vakolat védhetne ettõl.
A galamboknak egy új faját hozták
létre galambász elõdeink, amely
visszavadulva a városokban él.
Szintén minden szemetet elfo-

gyasztanak a sirályok, melyek akár
szemétlerakóknál is élhetnek. De
hallottam külföldi esetet, hogy a
parton ellopják az óvatlan vendé-
gektõl a halat a büfénél, amire fi-
gyelmeztetõ táblát helyeztek ki. 

– Vannak újonnan feltûnt vá-
rosi madarak?

– Igen. És olyan extrém példa is
van, hogy Hollandiában már hono-
sak a papagájok. Vagy a cinkék
olyan módon alkalmazkodtak  a há-
lóban és rácsban kínált etetéshez,
hogy hosszabb lett a csõrük evolú-
ciós válaszként. A fekete rigó, mió-
ta bejött a városba, költözõ madár
helyett állandóvá vált. Megváltozott
a szokása. Enyhébbek a telek, a
városban egyébként is melegebb
van, és hideg tél esetén eltakarítjuk
a havat, talál magának így a talaj-
ban gilisztát és más rovar- vagy bo-
gyóeleséget. Új városhódító a szaj-
kó. A vicces hangutánzó madarak
elég jól kifigyelnek minket, akár mi
vezethetjük el õket akaratlanul egy
eldugott fészekhez, amit mondjuk
fotózunk. A szajkó meg majd ki-
fosztja. Szintén nõ a városi szarkák
száma, de ez még nem olyan nagy
mértékben.

Hamarosan jönnek a fecskék.
Sajnos hiába óvjuk a fészkeket,
harcolunk a leverés ellen, ha a táp-
lálékaikat adó rovarvilág nagyon le-
csökkent. És ez az egész táplálék-
láncot felborítja. A madarakkal és
egyéb élõlényekkel való kapcsolat
az emberek között is konfliktusok
forrása. Sokan nem rakják fejben
össze az összefüggéseket, és ez
katasztrófa. Teljes elszakadásban
vagyunk a természettõl. És ha nem
látom, hogy mi tart engem életben,
akkor hogyan és miért is keresném
az együttélés lehetõségét.

SZAJKÓ, SZARKÁK, FECSKÉK
MADARAK ÉS EMBEREK A TAVASZ KEZDETÉN

Örömteli módon egyre több madáretetõ látható a város több
pontján. Dilemma azonban, hogyan hagyjuk abba az etetést, ha
hirtelen jóra fordul az idõ. Illetve hogyan reagáljunk a konfliktu-
sos helyzetekre, mert mintha nemcsak szelídebbek, de kicsit
szemtelenebbek is lennének a városi szárnyasok. Minderrõl
dr. Illyés Zoltán biológust kérdeztük.

Dr. Illyés Zoltán

– b. k. –

Az óvodával szomszédos épü-
letben van a fent nevezett kultu-
rális egyesület székhelye, a tag-
ság és a szülõk között pedig je-
lentõs az átfedés. Ezért jó alka-
lom volt most mindkét részrõl,
hogy gondját viseljék az udvar-
nak, õk kezdeményezték a fej-
lesztést, mondta többek között
Biró Veronika, a Belvárosi II.
Számú Óvoda vezetõje, aki szin-
tén aktívan kivette részét a mun-
kából. De az egész városrészre
jellemzõ az összefogás, így töb-

ben segítették a szinte nyárias
idõben a szapora munkát. Ennek
során virágosítás, valamint a fák,
bokrok metszése történt. A szü-
lõk és az egyesületi tagok hozták
az egynyári és az évelõ növénye-
ket, a Városgazdálkodás munka-
társai pedig a földet, és ha kér-
ték, akkor szaktanáccsal is szol-
gáltak. A virágtartók már adottak
voltak, de rájuk fért a megújulás,
különösen a csoportszobák elõtti
erkély részen. 

Galbavy Zoltán, a városrész
képviselõje is ásót ragadott. Köz-
ben elmondta, az itt élõ lakosság

közösségépítõ és közösségszépí-
tõ. Ez utóbbira állandó példa az
Orsolya tér díszítése a jelesebb
ünnepek alkalmával. Örömmel
nyugtázta, hogy az összefogás és
a többoldalú támogatás révén pe-
dig most még szebb udvarú lesz,
az óvoda is. 

Az egyébként is zöld környeze-
tû intézmény kivirágzásának az
egy vegyes csoportba járó húsz
kisgyermek örülhet hétfõtõl. A to-
vábbi parkosítási tervek között
szerepel az egykori taposóösvény
és a mellette lévõ fûszerkert felújí-
tása.

UDVARSZÉPÍTÉS AZ OVIBAN
KÖZÖS ÖSSZEFOGÁSSAL

A szülõk, az óvodai dolgozók, az Alsójánkahegyi Kulturális
Egyesület és a lakoság összefogásával, valamint a Városgazdál-
kodási Kft. támogatásával megszépült a Szent László Utcai Óvo-
da udvara, környezete. 

Már csak egy elõadás várja azon érdeklõdõket, akik a Deák Fe-
renc Megyei és Városi Könyvtár „Régészeti felfedezések bibliai
tájakon” elnevezésû programsorozaton kívántak részt venni. 

Április 17-én, szerdán az izraeli menedékvárosok bemutatásával zá-
rul a közel két hónapon át tartó, öt elõadást felölelõ ismeretterjesztõ so-
rozat, melynek a megyei könyvtár adott otthont. Az elõadók: dr. Gürtler
Katalin régész, teológus és Frend László adventista lelkész voltak. 

Az érdeklõdõk régészszemmel láthatták a Szentföld spirituális he-
lyeit, Jeruzsálem ókori történetét, Ábrahám korát, az eltûnt bibliai népek
nyomait (felvételünkön).

FINISBEN A SOROZAT

Megépült 156 méter új ivóvíz-
csatorna (a régi, évtizedekkel ez-
elõtti, elavult helyett), új tûzcsap,
új akna, 20 bekötõvezeték 143
méter hosszan, létesült 145 méter
új szennyvízvezeték, 9 új tisztító-
akna, 18 új tisztítóidom, 20 bekö-
tõcsatorna 133 méter hosszan, va-
lamint elkészült 164 méter hosszú,
a korábbinál nagyobb, már 80 cm
belsõ átmérõjû csapadékcsatorna
és 14 új víznyelõakna is. A munká-
latokat a Zalavíz Zrt. szakemberei
végezték.

Emellett az E.ON Közép-dunán-
túli Gázhálózati Zrt. gázvezeték-re-
konstrukciót hajtott végre, a régi,
rossz állapotú gázvezetéket új, kor-
szerû, mûanyag csövekre cserélték
270 méter hosszúságban.

Miután minden közmû meg-
újult, az utca új aszfaltburkolatot
kapott, új szegélyek épültek, végül
a keleti és a nyugati gyalogjárdák
is megújultak.

Zalaegerszegen összesen 869
út és járda van, az utak teljes
hossza 600 km, a járdáké 225 km.
A város az évi 7 milliárd forint helyi
iparûzésiadó-bevételébõl az intéz-
ményrendszer fenntartása után
minden esztendõben nagyjából
400 millió forintot tud saját erõbõl
az utakra és a járdákra fordítani.
Szerencsére kormányzati támoga-
tással, a Kovács Károly Városépí-
tõ Program részeként 2024-ig 15
milliárd forint ráfordítással 91 út,
járda, tér és parkoló újul meg,
vagy épül.

Korábban a Perlaki utca északi szakasza már teljes mértékben
megújult, kicserélték a közmûveket és új burkolat is került az út-
ra, most pedig befejezõdött a másik szakasz (Hock János utca és
Ebergényi utca között) teljes felújítása is. A részletekrõl Balaicz
Zoltán polgármester és Domján István önkormányzati képviselõ
adott tájékoztatást.

ELKÉSZÜLT A PERLAKI UTCA

– b. k. –

Elsõ koreográfusuk, Kiss István
György tiszteletére az általa taní-
tott szatmári táncokkal indították a
programot. Majd visszaemlékezés
történt szóban és vetített képek-
kel, videókkal az elmúlt 15 évre,
melyben élmények, sikerek és
csalódások egyaránt voltak. Ala-
kulásuk rendhagyó volt, az and-
ráshidai iskola alapítványi bálján
léptek fel egy palotással. A megle-
petéstánc sikere után elhatározás
született, együtt maradnak és Kiss
István György keze alatt sorban
fejlõdtek ki a koreográfiák, jöttek a
hazai és külföldi fellépések. A de-
bütálásra Nagykutason került sor. 

A rendezvényen fejet hajtottak
oktatóiknak, köszönetet mondtak
a támogató zalaegerszegi és tele-
pülésrészi önkormányzatnak, va-
lamint a Csoóri Sándor Alapnak.
Megemlítették a megalakuláskor
bábáskodó Huber Klára egykori
mûvelõdésszervezõt, illetve a csa-
ládtagok türelmét, hiszen a velük
való együttléttõl vesznek el idõt a

próbák és a fellépések. Megemlé-
keztek elhunyt elsõ koreográfu-
sukról és két egykori tagjukról. 

A jubilálókat Böjte Sándor Zsolt
képviselõ köszöntötte elsõként, és
megjegyezte: láthatóan nemcsak
a húszéveseké a táncparkett. Elis-
merte azt a példaértékû hozzáál-
lást, melyet a táncosok, mint szü-
lõk képviselnek a magyar kultúra,
népzene és néptánc terén a gye-
rekeik irányában. 

Balaicz Zoltán polgármester el-
ismerõ oklevelet adott át a 15 éve
lelkes és összetartó közösségnek,
mely a néptánc szeretetét át tudja
adni a közönségnek is. Valamint
200 ezer forint felajánlást tett a
csoport nyári erdélyi útjához. 

A rendezvényen jelen volt még
Domján István képviselõ, Tolvaj
Márta önkormányzati fõtanácsadó
és Bednárikné Rácz Enikõ, a Ke-
resztury VMK igazgatóhelyettese,
akinek munkája több szállal kötõ-
dik a tánckörhöz.

A mûsorban közremûködött Se-
bestyén Bernadett, Tóth Emese és
Csalló István. 

„EZ A TÁNC A MIÉNK”
15 ÉVES A SZÉLRÓZSA TÁNCKÖR

A Göcseji Tudásközpontban tartotta jubileumi összejövetelét
az andráshidai székhelyû Szélrózsa Tánckör. A 15 éve alakult
csoportot jelenleg Babos Attila vezeti.

Mint elmondta, 2021-ben már
megtörtént a több mint ötvenéves
ivóvíz- és szennyvízvezeték cse-
réje, amit a burkolat teljes felújítá-
sa és járdaépítés követett. Jelen-
leg az E-ON Zrt. az utcában üze-
melõ gázvezeték cseréjét végzi. A
munkálatok még áprilisban befeje-
zõdnek, ezután kerülhet sor a
csapadék-gerinccsatorna építésé-
re, amely a tervek szerint a meglé-

võ csapadékcsatorna nyomvona-
lán halad a keleti oldali burkolat-
szél alatt.

Az új csatorna befogadója a te-
hermentesítõ út déli oldalán lévõ
árok, mely a Vágóhíd utcánál veze-
ti a csapadékot a Holt-Zalába. Ter-
mészetesen a Falumúzeum utcá-
ban is megtörténik az úttest teljes
körû helyreállítása, végül pedig fák
ültetésével fejezõdik be a projekt.

FELÚJÍTÁS A FALUMÚZEUM UTCÁBAN
AZ ARÁNYOS VÁROSFEJLESZTÉS JEGYÉBEN

Az olai városrészben az arányos városfejlesztés jegyében sor-
ra újulnak meg az utcák. Néhány éve a Béke utca alsó szakasza
került felújításra, majd a közelmúltban az új Perlaki utcát adtuk
át. Most a Falumúzeum utca rekonstrukciós munkálatai folynak -
fogalmazott Makovecz Tamás, a városrész önkormányzati képvi-
selõje a helyszínen megtartott sajtótájékoztatóján. 
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Sokszínû alkotói pályájának egy
újabb lenyomata a most megjelent
könyv, mely már a harmadik lírai
gyûjteménye: 2012-ben Üveghang,
2019-ben pedig Túl közel címmel
jelent meg válogatáskötete. A mos-
tani kiadványt az elõzõekhez ha-
sonlóan saját festményeivel illuszt-
rálta a szerzõ.

A Deák Ferenc Megyei és Váro-
si Könyvtárban rendezett kötetbe-

mutatón Turbuly Lilla író, költõ, kri-
tikus beszélgetett az alkotóval. A
könyvbõl Pap Lujza színmûvész ol-
vasott fel verseket, Takáts Eszter
dalszerzõ-énekes pedig meg is ze-

nésítette D. Bencze Erzsébet né-
hány költeményét.

Narancssárga és vörös; mág-
lyát, tüzet, Napot idézõ színek és
költõi képek. Nem véletlenül került a
borítóra a szerzõ „Bíborfényben” cí-
mû üvegfestményének egy részle-
te. Mint azt D. Bencze Erzsébet a
beszélgetés során elárulta: mediter-
rán lelke van, ezt is jelzik a tüzes
színek. Mindig is magas hõfokon
égett, ami nem biztos, hogy jó, vi-
szont azt jelzi, hogy nem hányaveti
módon végzi a dolgait. Életkorára
utalva ironikusan megjegyezte: le-
het, hogy a tûz már nem ég, hanem
csak parazslik benne, de néha azért
fellángol. Reméli, hogy még nem
akar kihunyni. Úgy érzi, hogy az él-
ni és égni vágyás továbbra is benne
van. A vers számára a feldolgozás
eszköze. Ahogy a festés és az
éneklés, úgy a vers is olyan önkife-
jezési forma, ami segít az öntisztu-
lás lelki folyamataiban – tette hozzá.

A kötet négy ciklusból, vagyis
négy témakörbõl áll. Az idõ és az
egyén viszonya, a szerelem, a be-

tegségek és a közélet aktuális kér-
dései is szóba kerülnek. Az utóbbi
ciklusba rendezett versek eddig
nem voltak rá jellemzõk, és általá-
ban véve is ritkábbak a közéleti ver-
sek a nõi alkotók esetében. Ugyan-
akkor a „jelen romjai”, a globaliz-
mus negatív hatásai, a világjárvány
és a háború megihlették a szerzõt.
Bár, mint mondta: a világ dolgai

mindig is érdekelték, a történések-
hez pedig igyekszik ironikusan hoz-
záállni; legyen szó magánéletrõl
vagy közéletrõl.

A könyvben szereplõ verek nem
mind az elmúlt öt év munkái, vannak
melyek piszkozatban már régóta
megvoltak. A kötet így tulajdonkép-
pen egész életének a lenyomata.
Verseit az intuíció, a pillanat szüli.
Nem törekszik a direkt rímeltetésre,
inkább afféle szabadverseket ír. Szá-
mára a „gondolatritmus” a fontos az
ütemhangsúly helyett. A lényeg ma-
gában az alkotási folyamatban rejlik,
amit mindig katarzisként él meg.

A kötet – mely összefogással,
több támogató hozzájárulásával je-
lenhetett meg – a szerzõnél megvá-
sárolható.
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Az Arany Bárány Szállóból
származó, a vendéglátóhely ko-
rabeli emblémájával ellátott pe-
csenyéstál lett a hónap mûtár-
gya.
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A Göcseji Múzeum munkatár-
sai ezúttal Papp Tamással, a Zala
Múltja Hagyományõrzõ Egyesület
elnökével közösen helyezték el a
tárgyat a polgármesteri hivatal vit-
rinjébe. A civil szervezet adomá-
nyozta ugyanis a mûtárgyat a mú-
zeumnak.

A helyszínen rendezett sajtótá-
jékoztatón Papp Tamás elmond-
ta: egy 2018-as rendezvényükön
jelezte számukra egy helybéli
idõs úr, hogy pincéjében régi po-
harakat, étkészleteket õriz, mivel
egyik rokona korábban a vendég-
látásban dolgozott. A hagyo-
mányõrzõ egyesület vezetõje el is
ment a helyszínre, ahol több do-
boz régi étkészletet kaptak aján-
dékba. Ezek között szerepelt az
Arany Bárány Szálló régi
pecsenyéstálja is. A húsostálat
azóta egyszer bemutatták a szál-
loda születésnapja alkalmából
rendezett kiállításon. Papp Tamás
azonban úgy gondolta, hogy a tál-
nak a legjobb helye a Göcseji Mú-
zeumban lenne, így felkereste

Havasi Bálint fõigazgatót, aki
örömmel fogadta a kezdeménye-
zést.

Az igazgató elárulta: sokan kér-
dezik, hogy a múzeumba hogyan
kerülnek be a mûtárgyak. Nos, en-
nek a leggyakrabban három mód-
ja van: vagy vásárlással, vagy
gyûjtéssel, vagy adományozás ré-
vén. A zalai civil szervezet ajándé-
ka az utóbbira jó példa. A múzeum
már több alkalommal dolgozott
együtt Papp Tamás egyesületével,
de más civil szervezetekkel is.
Fontos számukra, hogy a helyi kö-
zösségeket bevonják a múzeumi
munkába – hangzott el. Az ado-
mánynak azért is örülnek, mert
minden tárgynak története van, és
a múzeum más tárgyaihoz is tud
kapcsolódni egy-egy becses da-
rab. A nyilvántartásba vétellel és
az adatbázisba kerüléssel pedig
bárki számára kutatható lesz a
tárgy.

Az Arany Bárány Szálló törté-
netével már régóta foglalkozik a
múzeum, és az intézmény állandó

kiállításán is szóba kerül a ven-
déglátóhely. Az ajándékba kapott
pecsenyéstál a két világháború kö-
zötti idõszakot eleveníti fel. A szál-

ló saját emblémával ellátott porce-
lán étkészletekkel, teás- és kávés-
készletekkel rendelkezett. Sajnos
azonban olyan tárgygyûjtemény
nem maradt az utókorra, ami min-
den egyes darabot felsorakoztat

az emblémával ellátott kollekció-
ból. 

Az átadáson részt vett Velkey
Péter kulturális fõtanácsadó, aki

2017-ben segítette a Zala Múltja
Hagyományõrzõ Egyesület indulá-
sát. Örül, hogy a civil szervezet az-
óta is értékes munkát végez a
múltbéli tárgyak megmentése ér-
dekében.

ADOMÁNY A GÖCSEJI MÚZEUMNAK
KORABELI PECSENYÉSTÁL A HÓNAP MÛTÁRGYA

Papp Tamás, Velkey Péter és Havasi Bálint
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A szerzõvel Karáth Anita költõ,
tanár beszélgetett a pályakezdés-
rõl, a mesterekrõl, az elmúlt évti-
zedek munkáiról, a szerelemrõl,
házasságról és persze a madarak-
ról, mely visszatérõ elem költésze-

tében. Szabó T. Anna élete legel-
sõ verse a rigóról szólt, amit 12
éves korában írt a vécében. A ma-
darakat azóta is figyeli, a rigó pe-

dig a magabiztosságot, a lét ára-
dását jelenti számára. Talán egy
kis hiúságot is: amikor a rigó dalol,
nagyon akarja, hogy mindenki
hallja a hangját, ahogy egy költõ is
azt szeretné, hogy a neve ott le-
gyen a könyvespolcokon.

Természetesen szó esett a Va-

gyok címû verseskötetrõl is, mely
Szabó T. Anna 50. születésnapjá-
ra jelent meg 2022-ben, és a költõ
összegyûjtött verseit (régieket és

újakat) tartalmazza. A beszélgetés
során kiderült, hogy férje, Drago-
mán György író javasolta, hogy a
kerek születésnapra rendezze ösz-
sze eddigi verseit egy kötetbe.
Mindez nem is volt olyan egyszerû
feladat. Nem szerette volna kijaví-
tani, átdolgozni az eddigi verseit,
hogy megmásítsa fiatalságát
(ahogy azt annak idején Szabó Lõ-
rinc tette a gyûjteményes kötete
szerkesztésekor a sok belejavítás-
sal). A könyv inkább felvonultatja
Szabó T. Anna eddigi hangjait; a
pálya kezdetét, a számára fontos
irodalmi hagyományokat és az ön-
magával folytatott dialógusokat.

Azt vallja, hogy új verset nem is
nagyon lehet írni, mert nem va-
gyunk függetlenek attól, amit éle-
tünk során elolvastunk. Ezért ne-
héz azt megmondani, hogy valaki
mikor talál rá a saját hangjára.
Szerinte egy költõnek távoli dolgo-
kat kell összekapcsolni egymás-
sal, ahol az asszociációnak óriási
szerepe van. De annak is, hogy
milyen a szó és a forma kapcsola-
ta, mit jelent a lírai beszéd, kit ta-
kar maga a létige. Erre utal a
könyv címe is: Vagyok. 

A szerzõ úgy érzi, hogy a költõ
vigasztalni született; a vers pedig
nemcsak zene, hanem csend is.
Az a bizonyos lírai beszéd a sorok
közötti szünetek, csendek révén is
érvényes.

SZABÓ T. ANNA VERSEKRÕL, CSENDRÕL
KÖLTÉSZET NAPI BESZÉLGETÉS A VAGYOK CÍMÛ KÖTETRÕL

A magyar költészet napja alkalmából szervezett több napos
programsorozat nyitányaként Szabó T. Anna Prima-díjas, József
Attila-díjas költõ, mûfordító volt a Deák Ferenc Megyei és Városi
Könyvtár vendége.

Karáth Anita, Szabó T. Anna és Tóth Renáta

AZ ÉLNI ÉS ÉGNI VÁGYÁS VERSEI
MEGJELENT D. BENCZE ERZSÉBET ÚJ KÖTETE

„Máglyák a horizonton” címmel jelent meg D. Bencze Erzsébet
új verseskötete. A zalaegerszegi szerzõ kórusvezetõként, színhá-
zi korrepetitorként, tanárként, dekoratõrként és üvegfestõként is
ismert a városban.

Takáts Eszter, D. Bencze Erzsébet. Turbuly Lilla és Pap Lujza
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A Club PopUp Underground-
ban szervezett elõadáson Király
Hajnalka festõmûvész, a Báthory-
iskola mûvésztanára beszélt a nõi
alkotókról és a nõmûvészetrõl.

Felvetve azt a kérdést is,
hogy miért szerepel keve-
sebb nõi mûvész a múzeu-
mokban, galériákban, an-
nak ellenére, hogy a képzõ-
mûvészeti képzésben ma
már egyre több hölgy vesz
részt. Az elõadó azokról a
nõi képzõmûvészekrõl me-
sélt, akik nagy hatást gya-
koroltak rá. Kiss Ágnes Ka-
tinka személyében még za-
laegerszegi alkotó is beke-
rült a szubjektív válogatás-
ba. A terjedelmes témáról
viszont nagyon is tényszerûen be-
szélt a mûvésztanár.

Mindenekelõtt eloszlatott egy
félreértést: a nõmûvészet ugyanis
nem azonos a feminista mûvé-
szettel. Elõbbi a nõiséggel fogla-
kozik, érintve az egyes alkotók
saját testükkel való tapasztalatait,
illetve a nõk társadalomban elfog-
lalt helyzetét. A feminista mûvé-
szet ezzel szemben egy történeti
kategória, mely a feminista moz-
galom képviselõibõl összeállt mû-
vészeket jelenti. Érdekes, hogy
az 1970-es évekig inkább a bioló-
giai nem alapján értelmezték a té-
mát, késõbb pedig a társadalmi
szemlélet (gender) vált általános-
sá.

Az emberiségnek minden bi-

zonnyal nem volt olyan idõszaka,
amikor a nõk ne alkottak volna. Ki-
rály Hajnalka a reneszánsz kortól
kezdõdõen adott egy átfogó képet
arról, hogy mikor milyen lehetõsé-
gük volt a nõknek mûvészeti tevé-
kenységet végezni, mûvészeti

képzésekben részt venni. De arra
is rávilágított, hogy mennyire sok-
féle mûfajt, stílust képviselnek a
nõi mûvészek, emellett az általuk
felvetett kérdések (megfestett tar-
talmak) is szerteágazóak. A rene-
szánsz idején a nõk még nem ve-
hettek részt mûvészeti oktatásban.
Ha valakinek a családjában, vagy
baráti körében volt férfi mûvész,
aki megtanította õket festeni, raj-
zolni, formázni, akkor szerencséjük
volt. Késõbb is csak nagyon jó kap-
csolatok révén lehetett bejutni a ki-
rályi akadémiákra. A nõket azért til-
tották a mûvészeti tanulmányoktól,
mert a képzés során aktokat is kel-
lett rajzolni, a modellek pedig fér-
fiak voltak. Ez nem illett bele a kor
erkölcsi szabályaiba.

Az est folyamán szóba került
többek között Frida Kahlo, akit so-
kan feministának gondolnak, de az
elõadó szerint ez nem feltétlenül
igaz. A legfõbb vágya ugyanis az
volt, hogy anya legyen, ami nem
adatott meg neki. A számtalan
egészségügyi problémával küzdõ
Frida saját testélményeit ábrázol-
ta, emellett az idealizált (európai)
nõképpel teljesen szembefordult.
Még ha nem is teljesen tudatosan.
Stílusa, színvilága viszont utánoz-
hatatlan. Az elõadó beszélt az art
deco és a modern kor egyik legje-
lesebb képviselõjérõl, Tamara de
Lempickáról is, aki már sztárnak
számított. A kor öntudatos nõje je-
lenik meg képein; mégpedig a rá
jellemzõ „hideg” erotikával.

Ami a magyar nõi mûvészeti
képzést illeti: sokáig nem ugyanazt
az oktatást kapták, mint a férfiak.
Kevesebb óraszámban tanultak
például anatómiát, helyette csipké-
ket és népmûvészeti motívumokat
tanulmányozhattak. A 20. század
folyamán Anna Margit és Ország
Lili lettek azok az elsõ nõi alkotók,

akik a férfiakkal egyenran-
gú mûvészekké váltak.

Király Hajnalka beszélt
a feminista mûvészetrõl,
valamint a kommunista
idõszak állami feminiz-
musáról is, ami valójá-
ban az egyenjogúság ál-
cájába bújtatott propa-
ganda volt. A feminista
mûvészek a '70-es évektõl
sokszor utalnak a nõk,
férfiak által kiszolgáltatott
helyzetére, a nõi testre,
mint árucikkre, de az

öregedés és az arról folyó diskur-
zus, a nõi szerepek, az anyaság
társadalmi megítélése is kimerít-
hetetlen téma. Gyakoriak a provo-
katív, tabukat döntögetõ ábrázo-
lásmódok (például Nagy Kriszta
„Tereskova” esetében). Az elõadó
egyik kedvence pedig Verebics
Ágnes, aki töredékes, groteszk
testképeivel a nemiség és az erõ-
szak által veszélyeztetett emberi
alak drámáját mutatja be.

Király Hajnalka szerint a nõi ki-
állítások szervezése nem pótolja a
hiányosságokat, sokkal inkább
esszencializálja a nõi mûvészetet.
A cél az lenne, hogy azonos szám-
ban képviseltessék magukat a nõk
és a férfiak egy-egy csoportos kiál-
lításon.

NÕI ALKOTÓK A TÖRTÉNELEM FOLYAMÁN
NÕMÛVÉSZET, VAGY FEMINIZMUS?

A nõmûvészet és a feminista mûvészet közötti különbségrõl,
valamint a mûvészettörténet sokszor „láthatatlan” nõi alkotóiról
esett szó az Utóvéd – képzõmûvészeti terepasztal-beszélgetések
rendezvénysorozat legutóbbi találkozóján.

Király Hajnalka és Tóth Norbert

Részlet Anna Margit munkáiból.
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ZALAEGERSZEGI CSALÁDI HÁZAS INGATLANOK RÉSZÉRE

Tisztelt zalaegerszegi lakosok! 

A 2023. évi tavaszi zöldhulladék (fás és lágyszárú) gyûjtési ak-
ció az alábbi módon kerül megtartásra. A szolgáltatás a városnak
csak azon területein valósul meg, ahol a rendszeres, hetente tör-
ténõ zöldhulladékgyûjtés is megoldott.

A zöldhulladék-elszállítás feltételei az alábbiak:
– A kötegelt zöldhulladékot csak igénybejelentést követõen

áll módunkban elhozni.
A zöldhulladék-elszállítást kérõ ingatlantulajdonosoknak a vá-
rosrészenként meghirdetett gyûjtési napra kell bejelenteni
szállítási igényüket. A szolgáltató csak az igénybejelentést le-
adó ingatlanokat keresi fel, és csak a városrészenként meghir-
detett napon kihelyezett hulladékok kerülnek térítésmentesen
elszállításra! Az érintett ingatlannak rendelkeznie kell érvényes
hulladékszállítási elõfizetéssel, valamint díjtartozásmentesnek
kell lennie. A zöldhulladékokat az idõpont-egyeztetéssel ren-
delkezõ átvételi napon, reggel 7.00 óráig kell kihelyezni, keríté-
sen kívül, az úttest közelében, szállítójármûvel megközelíthetõ
helyre. A bejelentett mennyiségtõl függõen a kötegelt ágak,
gallyak elszállítása a következõ munkanapokra áttolódhat.

– A fás szárú hulladékot (levágott gallyakat, ágakat, bokro-
kat) maximum 2 m3 mennyiségben és maximum 2 m hosz-
szúságú, kötegelt állapotban áll módunkban elhozni.

– Falevelet és füvet, lágy szárú növényeket bezsákolva (nem
big-bag zsákban) áll módunkban elhozni.

Azon városrészeken, ahol a gyûjtési akció azonos napra esik a
rendszeres zöldhulladék-szállítással, ott természetesen a jelölés-
sel ellátott gyûjtõedény is kihelyezhetõ.

A begyûjtött anyagok komposztálásra kerülnek, ezért a gyûjtõ-
személyzet csak a teljesen tiszta (kommunális hulladék, fólia, tör-
melék stb.) mentes zöldhulladékot veszi át, amelynek tisztasága a
zsákok helyszíni kiürítésekor ellenõrzésre kerül!

A komposzt tisztasága érdekében a kiürített gyûjtõzsák a hely-
színen lesz hagyva, a hulladékszállító kollégák az ürítés könnyíté-
se miatt a zsákokat szétvághatják, a kihelyezett zsákok épségéért
nem vállalunk felelõsséget.  

Felhívjuk a Tisztelt zalaegerszegi lakosok figyelmét, hogy lehe-
tõség van házi komposztálóedény vásárlására, érdeklõdni a Zala-
Müllex Kft.-nél lehet, továbbá a város területén található hulladék-
udvarban az aktuális átvételi feltételek betartásával térítésmente-
sen leadhatók a zöldhulladékok, illetve a fás szárú hulladékok:

Parki úti Hulladékudvar (Zalaegerszeg volt szennyvíztisztító területén):

Tel.: 30/239-4509

NYITVATARTÁS:
hétfõ: 10:00–17.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

kedd: 8.00–15.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

szerda: 8.00–15.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

csütörtök: 10.00–17.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

péntek: 8.00–15.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

szombat: 8.00–15.30 (13.00–13.30-ig ebédszünet)

A zöldhulladék-szállítási igényeket a 92/900-036/5-ös menüpont
alatti telefonszámon, honlapunkon www.zkn.hu illetve a
zoldhulladek@zkn.hu e-mail-címen lehet bejelenteni. Az igényeket
a meghirdetett idõpont elõtti munkanap 12.00 óráig lehet leadni.

IDÕPONTOK:

2024. április 22. hétfõ Páterdomb
2024. április 29. hétfõ Landorhegy

Egerszeghegyi u.
Szívhegyi u.
Hóvirág u. (9-ig)

2024. május 7. kedd Botfa
Besenyõ
Sugár u.
Zrínyi u. környéke, Kikelet u. (11. és 14-ig),
Tõzike u.

2024. május 9. csütörtök Belváros

ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYÛLÉSE

PÁLYÁZATOT HIRDET
A ZALAEGERSZEGI LANDORHEGYI ÓVODA

IGAZGATÓI BEOSZTÁSÁRA

Pályázati feltételek:
– felsõfokú óvodapedagógus szakképzettség, 
– pedagógus-szakvizsga keretében szerzett intézményvezetõi

szakképzettség,
– legalább négy év, vagy pedagógus-munkakörben, vagy heti tíz

foglalkozás megtartására vonatkozó óraadói megbízás ellátása
során szerzett szakmai gyakorlat, 

– a nevelési-oktatási intézményben pedagógus-munkakörben
fennálló jogviszony, vagy a megbízással egyidejûleg óvodapeda-
gógus munkakörben történõ, határozatlan idõre, teljes munkaidõ-
re szóló kinevezés.

A pályázathoz csatolni kell:   
– 3 hónapnál nem régebbi teljes körû erkölcsi bizonyítvány,
– iskolai végzettséget igazoló okiratok közjegyzõ által hitelesített

másolata, 
– szakmai önéletrajz,
– az intézmény vezetésére, fejlesztésére vonatkozó program, 
– szakmai gyakorlat idõtartamának igazolása, 
– nyilatkozat az elõírt vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség válla-

lásáról, 
– nyilatkozat arról, hogy a pályázat tartalma harmadik személlyel

közölhetõ,
– nyilatkozat arról, hogy pályázatát a közgyûlés nyílt vagy zárt ülé-

sen tárgyalja, 

– nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagban foglalt személyes
adatoknak a pályázati eljárással összefüggésben szükséges ke-
zeléséhez hozzájárul. 

A munkavégzés helye: Zalaegerszeg, Ûrhajós u. 2.

Ellátandó feladatok:
intézményvezetõi feladatok ellátása, a nemzeti köznevelésrõl szóló
2011. évi CXC. törvény, és a pedagógusok új életpályájáról szóló
2023. évi LII. tv. szerint, az óvoda irányítási, ellenõrzési, munkáltatói
feladatainak ellátása, az intézmény szakszerû és törvényes mûköd-
tetése, az alapító okirat szerinti feladatok ellátása, együttmûködés a
fenntartóval.

A pályázatok benyújtásának határideje: 2024. április 19.

A pályázatok elbírálásának határideje: 2024. május 16.

A megbízás kezdõ napja: 
2024. augusztus 1.; a megbízás megszûnésének napja: 2029.
július 31.

A beosztáshoz kapcsolódó juttatások, illetmény, pótlék, egyéb:
az illetmény megállapítása a pedagógusok új életpályájáról szóló
2023. évi LII. törvény, valamint e törvény végrehajtásáról szóló
401/2023. (VIII. 30.) korm.rendelet alapján történik.
A pályázatokat Zalaegerszeg megyei jogú város polgármesteréhez
(Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 17–19.) kell benyújtani és ezzel egyide-
jûleg a szemelyugy@ph.zalaegerszeg.hu e-mail-címre megküldeni.

A pályázatokról a benyújtásra elõírt határidõt követõen bírálóbizott-
sági személyes meghallgatás után a közgyûlés dönt.

A pályázati kiírással kapcsolatban további felvilágosítás dr. Bartl
Andrea személyügyi szakreferenstõl, a 92/502-121-es telefonszá-
mon kérhetõ.

ZALAEGERSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYÛLÉSE

PÁLYÁZATOT HIRDET
A ZALAEGERSZEGI BELVÁROSI I. SZÁMÚ ÓVODA

IGAZGATÓI BEOSZTÁSÁRA

Pályázati feltételek:
– felsõfokú óvodapedagógus szakképzettség, 
– pedagógus-szakvizsga keretében szerzett intézményvezetõi

szakképzettség,
– legalább négy év, vagy pedagógus-munkakörben, vagy heti tíz

foglalkozás megtartására vonatkozó óraadói megbízás ellátása
során szerzett szakmai gyakorlat, 

– a nevelési-oktatási intézményben pedagógus-munkakörben
fennálló jogviszony, vagy a megbízással egyidejûleg óvodapeda-
gógus munkakörben történõ, határozatlan idõre, teljes munkaidõ-
re szóló kinevezés.

A pályázathoz csatolni kell:   
– 3 hónapnál nem régebbi teljes körû erkölcsi bizonyítvány,
– iskolai végzettséget igazoló okiratok közjegyzõ által hitelesített

másolata, 
– szakmai önéletrajz,
– az intézmény vezetésére, fejlesztésére vonatkozó program, 
– szakmai gyakorlat idõtartamának igazolása, 
– nyilatkozat az elõírt vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség válla-

lásáról, 
– nyilatkozat arról, hogy a pályázat tartalma harmadik személlyel

közölhetõ,
– nyilatkozat arról, hogy pályázatát a közgyûlés nyílt vagy zárt ülé-

sen tárgyalja, 

– nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagban foglalt személyes
adatoknak a pályázati eljárással összefüggésben szükséges ke-
zeléséhez hozzájárul. 

A munkavégzés helye: Zalaegerszeg, Kis u. 8.

Ellátandó feladatok:
intézményvezetõi feladatok ellátása, a nemzeti köznevelésrõl szóló
2011. évi CXC. törvény, és a pedagógusok új életpályájáról szóló
2023. évi LII. tv. szerint, az óvoda irányítási, ellenõrzési, munkáltatói
feladatainak ellátása, az intézmény szakszerû és törvényes mûköd-
tetése, az alapító okirat szerinti feladatok ellátása, együttmûködés a
fenntartóval.

A pályázatok benyújtásának határideje: 2024. április 19.
A pályázatok elbírálásának határideje: 2024. május 16.

A megbízás kezdõ napja: 
2024. augusztus 1.; a megbízás megszûnésének napja: 2029.
július 31.

A beosztáshoz kapcsolódó juttatások, illetmény, pótlék, egyéb:
az illetmény megállapítása a pedagógusok új életpályájáról szóló
2023. évi LII. törvény, valamint e törvény végrehajtásáról szóló
401/2023. (VIII. 30.) korm.rendelet alapján történik.

A pályázatokat Zalaegerszeg megyei jogú város polgármesteréhez
(Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 17–19.) kell benyújtani és ezzel egyide-
jûleg a szemelyugy@ph.zalaegerszeg.hu e-mail-címre megküldeni.

A pályázatokról a benyújtásra elõírt határidõt követõen bírálóbizott-
sági személyes meghallgatás után a közgyûlés dönt.

A pályázati kiírással kapcsolatban további felvilágosítás dr. Bartl
Andrea személyügyi szakreferenstõl, a 92/502-121-es telefonszá-
mon kérhetõ.
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Ingatlankezelés

Épületek, lakások felújítása

Köztéri bútorok (padok, szemetesek)

gyártása

Járdák, lépcsõk felújítása, térkövezés

Hibaelhárítás

Épületek, lépcsõházak takarítása

Munkáshotel üzemeltetése

Asztalos- és lakatosmunkák

Társasházi közös képviselet ellátása

internetes lekérdezési lehetõséggel

VÁROSI ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODA: ZALAEGERSZEG, DEÁK TÉR 3–5/C FSZ.

A VOKSH OKTATÁSI KFT.
FOLYAMATOSAN INDULÓ KÉPZÉSEINK:

– GÉPKEZELÕKÉPZÉS (HATÓSÁGI VIZSGA)
(2022. január 1-tõl már a megújult oktatás és vizsgáztatás szerint, minden gépcsoportra)

– ADR VESZÉLYESÁRU-SZÁLLÍTÓ;
– GKI TEHERAUTÓ-VEZETÕ ÉS AUTÓBUSZ-VEZETÕ;
– KÖZÚTI ÁRUFUVAROZÓ, SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ VÁLLALKOZÓ;
– TAXIVEZETÕ VÁLLALKOZÓ;
– B, BE, C, CE, D, D1 KATEGÓRIÁK!

Képzéseink e-learning keretében is elérhetõk! • Részletekrõl érdeklõdjön irodánkban

KEDVEZÕ ÁRAKON!
Részletfizetés és tankönyvkölcsönzés!

Zalaegerszeg, Gárdonyi G. u. 2. Tel.: 92/511-103
Nagykanizsa, Ady u. 30. Tel.: 93/516-634

F. eng.: B/2020/000020

ZALAI KÖZSZOLGÁLTATÓ NONPROFIT KFT.

8900 Zalaegerszeg, Deák tér 3–5/C

Nyitvatartás: H.: 9.00–15.00; K.: 9.00–17.00;

Sz.: 8.00–20.00; CS.: 9.00–17.00; P.: 9.00–15.00

KÖZPONTI TELEPHELY: 8900 ZALAEGERSZEG, GASPARICH U. 26.

Tel.: 92/900-036

Felhívjuk Tisztelt Ügyfeleink figyelmét a változásra a gyûjtés módszerében:

a sárga és kék zsákok/edények

ugyanazon a napon kerülnek átvételre, ürítésre.

AZ ÚJ SZÁLLÍTÁSI NAPOK AZ ALÁBBIAK:

2024. április 24. szerda, április 25. csütörtök, április 26. péntek.

(Városrészenként eltérõen) Részletek www.zkn.hu

ÜVEGGYÛJTÉS: 2024. május 3. péntek

ZÖLDHULLADÉK GYÛJTÉSE:

2024. április 1-tõl 2024. november 30-ig heti rendszerességgel történik. 

Kérjük a zsákokat /edényeket a szállítás napján reggel 6 óráig helyezzék ki.

KÖZÉRDEKÛ
SZOLGÁLTATÁSOK

2024. ÁPRILIS 16.

Tel./fax: 92/319-003
E-mail: vargatibor002@gmail.com   Mobil: 30/3571-413

– Nehezen magyarázható a ne-
gyedik hely részünkrõl – kezdte ér-
tékelését Fehér László edzõ. – A
gyenge szereplésnek több oka
van. Évek óta három csapat, a
Szeged, a Répcelak és mi küzdöt-
tünk a dobogó különbözõ fokaiért.
Az idei szezonra a jó anyagi körül-
mények közé került, az átigazolási
szezon során jól erõsítõ Kaposvár
is bekerült ebbe a hármasba. A
vártnál gyengébb szereplésbe be-
lejátszott, hogy az év során keve-
sen voltunk, mindössze hét felnõtt
játékos állt rendelkezésemre. A kis
létszám a játékosoknál elégedett-
séget szült, kevesen vagyunk, úgy
is játszani fogok. Az edzéseken
sem álltak úgy hozzá a fiúk, ahogy
kellett volna. A másik ok: a sérülé-
sek, betegségek is nagyban hoz-
zájárultak a gyenge szerepléshez.
Sajnos, az egész idény során ve-
lünk volt az említett két tényezõ. 

– Sérülések, betegségek, a
kevés játékos alkották az objek-
tív tényezõket, de melyek tartoz-
tak a szubjektívek közé? 

– A mérkõzéseken, fõleg a
rangadókon becsúszott egy-egy
gyengébb teljesítmény, amit a töb-
biek nem tudtak kompenzálni. A
bajnokság erõsödött, a mezõnybõl
kiemelkedett az említett négy
együttes. A többi csapat tisztes tá-
volságból követte az elsõ négyet.
Nekünk nem sikerült az erõsítés
sem, ahogy szükséges lett volna.
Riválisaink bõvebb kerettel rendel-
keztek, igazolni tudtak jó képessé-

gû játékosokat.  A másik nagy
problémánk volt, hogy a rangadó-
kon, a Szeged, Kaposvár, Répce-
lak ellen nagyon gyengén szere-
peltünk. A hat mérkõzésbõl mind-
össze egyet sikerült megnyer-
nünk, Szegen nyertünk, ami kevés
volt, hogy a dobogón végezzünk.
Sajnos, ezeken a mérkõzéseken a
gyõzelmi kényszer miatt rendkívül
görcsösen játszottunk, ami kihatott
a játékosok teljesítményére. A Ti-
szapartján már olyan mindegy ala-
pon játszottunk, teher nélkül és
lám, nyertünk. Fõleg a rangadó-
kon való gyenge szereplésünk já-
rult hozzá, hogy a negyedik helyen
végeztünk a Szuperligában.

– A szezon egyetlen pozitívu-
ma, az Európa-kupában meg-
szerzett negyedik hely volt.

– Nemzetközi szerepléskor a
csapat több napon át együtt van,
mentálisan is jobban tudunk ké-
szülni a mérkõzésekre. Jobban
odafigyelünk egymásra. Egy kicsi
edzõtáborként is felfogható. A baj-
noki mérkõzéseknek más a miliõ-
je. 

– A negyedik hely azt is jelen-
ti, hogy a következõ idényben a
ZTK FMVas nem indulhat a nem-
zetközi kupában.

– Sajnos, nem indulunk. Legfel-
jebb akkor, ha az elõttünk lévõ
csapatok közül valaki visszalép,
erre kevés az esély. A következõ
idényt egyértelmûen a csapat épí-
tésére kell fordítani, vissza kell ta-
lálnunk a helyes útra.

– A gyengébb szezon után
változhat a játékoskeret, lehet-
nek távozók, érkezõk?

– Egyelõre erre még nem tudok
mit mondani. Úgymond a jövõ ze-
néje. A legnagyobb erõsítés az
lenne, ha a csapat együtt marad-
na. Netán egy vagy két játékossal
erõsödne.

– A magyar felnõttválogatott
szövetségi kapitánya is. Idén
egyéni világbajnokság lesz. Kire
számít a ZTK FMVas-ból?

– Fehér Zoltán és Nemes Attila
tagja a keretnek. Még két játékost
terveztem meghívni, Kakuk Le-
vente sérülés miatt lemondta, Hor-
váth Zoltán is sokat volt sérült. Az
országos egyéni bajnokság, ami
Kaposváron lesz, azután szûkítem
le a keretet öt fõre, õk utaznak a
vb-re.

CSALÓDÁS A NEGYEDIK HELY A ZTK FMVAS-NÁL
JELENTÕSEN ERÕSÖDTEK A RIVÁLIS CSAPATOK

A nõi tekézõk után a férfiak is gyorsan befejezték a bajnoksá-
got a Szuperligában. Igaz, itt az országos szövetség tízre csök-
kentette a csapatok létszámát. A ZTK FMVas együttese hosszú
idõ után leszorult a dobogóról, a 4. helyen zárt, ami mindenkép-
pen a várakozás alatti szereplés. 

A ZTE sportlövõi megmérettet-
ték magukat a Budapesten lebo-
nyolított utánpótláskupa I. és II. for-
dulóján. A viadal elsõ napján az 50
m puska fekvõ junior lány kategó-
riában Benedek Ágnes az 5. helyen
zárt, 596.5 ponttal. A junior fiúk kö-
zül Tankovics Tamás a 6.  lett,
602.3 ponttal, Kálmán Bálint a 7.
helyen fejezte be a versenyt, 596.8
ponttal. Másnap a fiúk, 10 m lég-
puska junior fiú kategóriájában Kál-
mán Bálint aranyérmes lett, 624.3

ponttal. Tankovics Tamás ezüstér-
mes lett 617.6 ponttal. Süle Nimród
teljesítménye bronzérmet ért (375
pont) a 10 m légpuska serdülõ fiú
kategóriájában. A lányok közül
Szabó Zsófia a második helyen
zárt, 620.5 ponttal, a 10 m légpus-
ka junior lányoknál. Varga Petra a
8. helyen végzett, 382.4 ponttal, a
10 m légpuska ifi leány kategóriá-
ban. Az 50 m puska 3 testhelyzet
junior lányoknál Benedek Ágnes, a
6. helyen fejezte be a versenyt, 550

ponttal. Ugyanebben a verseny-
számban Tankovics Tamás szintén
6. helyen zárt, 559 ponttal. Kálmán
Bálint a 9. helyen végzett, 553
ponttal a junior fiúk között.

A második fordulóban az 50 m
puska 3 testhelyzet és fekvõ ver-
senyszámok szerepeltek a mûso-
ron. A 3 testhelyzet junior fiú kate-
góriát tekintve Kálmán Bálint 8. he-
lyezést ért el, 564 ponttal, Tan-
kovics Tamás a 11. helyen zárt, 552
ponttal. A junior lányoknál Benedek
Ágnes 6. helyen zárt, 566 ponttal. A
fekvõ junior lány kategóriában Be-
nedek Ágnes a második helyen
végzett, 606.2 ponttal. A junior fiúk-
nál Tankovics Tamás a 7. helyet
szerezte meg, 610.3 ponttal, Kál-
mán Bálint teljesítménye a 9. hely-
hez volt elég, 605.5 pont.

Az U–10-es korosztályban a fi-
úknál Szintén Zalán a dobogó har-
madik fokára állhatott fel, érmes
helyen végzett még Besenczi
Zsongor és Zsigmond Mátyás. A
lányoknál az U–10-es korcsoport-
ban Németh Korinna ezüstérmet
szerzett. Az U–12-es korcsoportú
lányoknál Darabos Flóra második,
Iván Blanka a harmadik helyen
végzett.

Eredmények. U–10 fiúk: 3.
Szintén Zalán, 5. Besenczi Zson-
gor, 7. Zsigmond Mátyás, 9. Bolla
Milos, 13. Major Ádám, 14. Mózsa
Fülöp, 15. Borsos Péter. Lányok 2.
Németh Korinna, 12. Tahin Anna.
U–12-es fiúk: 10. Nagy Balázs, 13.
Molnár Bojta. Leányok: 2. Darabos

Flóra, 3. Iván Blanka, 6. Matécsa-
Sergyán Mira, 9. Tamás Lili, 10.
Horváth-Ughy Sára.

Több versenyen álltak lõállásba a ZTE sportlövõi. Elsõként a
Bakonyi Irén-emlékverseny elsõ és második fordulójában, ahol
Somogyi Péter, az elsõ forduló összevont döntõjében a 7. helyen
végzett, 399.0 ponttal. Ezt követõen a második fordulóban az 50
m puska 3 testhelyzet férfi kategóriában 5. helyet sikerült meg-
szereznie 583 ponttal.  A fekvõ férfi kategóriában a 8. helyen zárt,
610.6 ponttal. A harmadik forduló házigazdája Zalaegerszeg lesz.

JÓL TELJESÍTETTEK A ZTE SPORTLÖVÕI

A Zalaegerszegi Vívó Egylet rendezte meg a Jövõ bajnokai ver-
senysorozat ötödik fordulóját. A versenyen több érmet szereztek
az egerszegi fiatalok.

VÍVÓÉRMEK HAZAI PÁLYÁN

TAKÁCS HETEDIK
TEPLICÉBEN

Csehországban, Teplicében
rendezték meg dzsúdósok ifjú-
sági Európa-kupáját. Takács
Nóra, a Zalaegerszegi Judo SE
ifjúsági válogatott versenyzõje
jól teljesített a versenyen.

A porecsi Európa-Kupa 5. helye
után, a 7. helyen zárt, a nõk 40 ki-
logrammos súlycsoportjában.
Eredményével újabb lépést tett az
ifjúsági Eb-csapatba kerülésért
folytatott küzdelemben.

A Zalaegerszegi Judo SE ver-
senyzõjére a tavasz folyamán to-
vábbi Európa-kupák várnak, leg-
közelebb Bielsko Bialába utazik,
ahol május 18-án versenyez majd.



Beköszöntött a tavasz, igaz,
egy-egy hideghullám még közbe
szól, de a szabadtéren ûzhetõ
sportágak egyértelmûen elõtérbe
kerültek, a profiknál és amatõrök-
nél egyaránt. Az egyik legszebb
szabadtéri sportág a tájfutás. Za-
laegerszegen egyik meghatározó
képviselõje a Trió Egerszeg ZTC.

– Természetesen örülünk a
szép tavaszi idõnek – kezdte Fe-

hér Ferenc, a Trió Egerszeg ZTC
elnöke, edzõje. – A téli idõszakot
is jól kihasználtuk, igyekeztünk
minélt több térképes edzést tarta-

ni. A versenyszezon is pár hete el-
kezdõdött. Az elsõ komolyabb ver-
seny a Tipo-Kupa volt. Az utánpót-
lás korosztály és a kezdõ fiatal-

jaink vettek részt rajta. Egy kelle-
metlen történésrõl is kénytelen va-
gyok beszámolni. Klubunk egyik
edzõje másik egyesületet válasz-

tott, és az általa irányított fiatalok
nagy része is távozott a ZTC-tõl.
Szándékosan nem akarok nevet
mondani. Rosszul érintett minket,
de fegyelmezetten tudomásul
vesszük. A klubunkból az utánpót-
lás korosztály idõsebb képviselõi
távoztak. A ZTC kicsit kényszerbõl
most a fiatalabb utánpótláskorú
versenyzõkkel foglalkozik. Nem
esünk kétségbe, keményen dolgo-
zunk a folytatásban is. Igaz, fel kell
építenünk ismét az utánpótlásvo-
nalat, de pár éven belül utolérjük
magunkat. 

– Mi volt a szakitás oka?
– Több dologban nem értettünk

egyet, és õ úgy gondolta, hogy a
csoportjával távozik a ZTC-tõl,
más egyesületben sportolnak to-
vább.

– Nevet mégsem hallhat-
nánk? 

– Nevet továbbra sem szeret-
nék mondani. Igaz fiatalodott a
klubunk, az utánpótlás korosztály
alsóbb évjáratával foglalkozunk,
de ismét felépítjük a ZTC-t.

– A szakításnak netán volt
anyagi vonzata?

– Nem, a ZTC-t nem érte pénz-
ügyi veszteség. Az önkormányzat
és a névadó szponzorunk tovább-
ra is minket támogat. Az általam
kialakított kapcsolatrendszerbõl
továbbra is a ZTC-hez folyik be az
anyagi támogatás. Egy rendez-
vénytámogatót ugyan elvesztet-
tünk, de a klubunk anyagi helyzete
stabil. Azon leszünk, hogy további
szponzorokat nyerjünk meg a táj-
futás támogatására.

– Rajtad kívül maradtak
edzõk a klubnál?

– A kanizsai csoportunk vezetõ-
je Porgányi Márta maradt. Rövid
Boglárka a másik segítõm. Nincs
gond az edzõi stábbal, és az itt
sportoló gyerekek szüleitõl is sok
segítséget kapunk. Óriási siker,
hogy a tájfutást népszerûsítõ ver-
senyeket, mint a tojáskeresõ, Tél-
apókeresõ versenyeket továbbra
is mi rendezzük. Mellette a tájfutás
világnapján is népszerûsítjük
sportágunkat. Szeretném leszö-
gezni, semmi más nem történt,
mint a klubnál dolgozó edzõnk a
csoportjával távozott. Rosszul
esett nekünk, de az élet megy to-
vább.

– Mennyivel csökkent a ZTC
sportolóinak száma?

– Kilenc versenyzõvel, mellette
volt Pécsen is egy ötfõs csopor-
tunk, õk is távoztak, az utóbbiak
csak ide versenyeztek. Igazán
szoros kapcsolat nem volt velük.
Gyakorlatilag a középiskolás ver-
senyzõink távoztak a ZTC-tõl.

– Melyek a tervek a fiatalok-
kal?

– Az idei évad elsõsorban a ru-
tinszerzéssel telik el. A „legfris-
sebb” feladat pedig helytállni a
diákolimpián. A 14 éves korosz-
tályra kemény munka vár, már az
õszi országos bajnokságokon sze-
retnénk rajthoz állni.

8 Sport+Hirdetés

ARANY BÁRÁNY HOTEL
(KISTÁRGYALÓ)

Zalaegerszeg, Széchenyi tér 1.
2024. ÁPRILIS 24. SZERDA 14.00–16.00-IG

EGY EDZÕ ÉS CSOPORTJA TÁVOZOTT A ZTC-TÕL
FIATALOKKAL VERSENYEZ TOVÁBB A KLUB

EREDMÉNYEK.

Súlylökés: 1. Molnár Loretta
9,17 m. Diszkoszvetés: 2. Molnár
Loretta 40,58 m. Súlylökés, U–20:
1. Mózer Benedek 12,25 m, 2.
Kozma Ádám 10,58.

Diszkoszvetés, U–20: 1. Koz-

ma Ádám 48,27 m, 2. Mózer Be-
nedek 45,55. 

Diszkoszvetés, U–18: 1. Ko-
vács Lõrinc 53,48 m. Súlylökés,
U–18: 1. Kovács Lõrinc 13,68 m.

Súlylökés, U–16: 1. Nagy Ro-
land 15,66 m. Diszkoszvetés: 1.
Nagy Roland 50,55 m.

KOVÁCS LÕRINC
ISMÉT EB-SZINTET TELJESÍTETT

A Németh Pál Dobóakadémia versenysorozatán vettek részt a
Zalaszám-ZAC dobó atlétái. Bognár Szabolcs tanítványai ismét
bebizonyították, hogy jó úton haladnak, számos egyéni csúcs
született. Kovács Lõrinc ismét U–18-as korosztályos Európa-
bajnoki szintet teljesített. 


